

Для того чтобы получить дополнительную информацию или копию закона 766.301-766.316 штата Флорида с подробным описанием основных положений программы NICa, обратитесь по адресу или телефону:



SUPPORTIVE SERVICES FOR  
FAMILIES & PHYSICIANS

**Florida Birth-Related Neurological Injury  
Compensation Association**  
Post Office Box 14567  
Tallahassee, Florida 32317-4567  
Телефон: (850) 488-8191  
Бесплатный звонок: 1-800-398-2129  
[www.nica.com](http://www.nica.com)

Закон 766.301-766.316 штата Флорида («Закон о NICa») определяет права и средства судебной защиты в определенных случаях неврологических нарушений, обусловленных родовой травмой. Этот закон является исключительным средством судебной защиты. Настоящая брошюра подготовлена на основании требований закона 766.316 штата Флорида. С целью полного информирования пациентов об их правах и ограничениях в применении положений закона полная копия закона предоставляется бесплатно. С 1989 г. неоднократно возникали судебные precedents, в рамках которых толковался закон о NICa и разъяснялось законодательное намерение.

Ассоциация по выплате компенсаций при неврологических нарушениях, обусловленных родовой травмой, штат Флорида

Russian

# ДУШЕВНЫЙ ПОКОЙ

В случае непредвиденных  
осложнений



SUPPORTIVE SERVICES FOR  
FAMILIES & PHYSICIANS

**P**ождение ребенка — это волнующий и счастливый момент. Есть все основания ожидать, что роды пройдут normally и мать с ребенком вернутся домой здоровыми и счастливыми.

К сожалению, несмотря на квалификацию и самоотверженность врачей и персонала лечебных учреждений, во время родов иногда возникают осложнения. Самым тяжелым является осложнение, которое приводит к поражению нервной системы новорожденного, — так называемая «неврологическая родовая травма». Такая травма может обернуться катастрофой как в физическом, так и в финансовом и эмоциональном отношении.

Для разрешения этой серьезной проблемы законодательным органом штата Флорида в 1988 году был принят закон, утверждавший программу, которая предлагает альтернативу долгому судебному разбирательству по поводу врачебной ошибки в случае, когда при рождении ребенок получил травму, квалифицируемую как неврологическая патология. На основании этого закона во Флориде была создана Ассоциация по выплате компенсаций при неврологических нарушениях, обусловленных родовой травмой (NICA).

### Исключительное средство судебной защиты

Согласно закону выплаты по программе являются исключительными. Это означает, что если полученная травма попадает под действие программы, ребенок и его семья не имеют права на получение компенсации через судебное разбирательство по поводу врачебной ошибки.

### Критерии и сфера действия

Неврологическими родовыми травмами считаются травмы головного и спинного мозга живорожденного младенца с весом при рождении не менее 2500 граммов. В случае многоплодной беременности вес каждого живорожденного младенца должен составлять 2000 граммов. Травма должна быть вызвана кислородным голоданием или механическим повреждением, возникшими во время родов или реанимационных мероприятий, проводившихся в лечебном учреждении непосредственно после родоразрешения. Выплаты предусматриваются только для родов, проходивших в лечебном учреждении.

Травма должна привести к серьезному нарушению умственного и физического развития ребенка. Действие закона не распространяется на случаи генетических или врожденных отклонений. Согласно закону 766.302(7) штата Флорида под

действие программы попадают только травмы, полученные новорожденным при врачебном вмешательстве.



### Компенсация

Могут предоставляться следующие компенсационные выплаты.

- Компенсация фактических расходов на необходимый уход, медицинские услуги, лекарства, оборудование, специальные приспособления и средства передвижения, исключая расходы, которые могут оплачиваться федеральным правительством или правительством штата, а также частными страховыми компаниями.
- Дополнительное пособие родителям или опекунам ребенка в размере, не превышающем 250 000 долларов США. Максимальный размер этого пособия будет ежегодно увеличиваться (с 1 января) на 3%, как указано в п. 766.31, Свода законов штата Флорида (2021 г.).
- Пособие в случае смерти в размере 50 000 долларов США.
- Необходимые расходы на подачу исковых заявлений, включая оплату услуг адвоката.

В США существуют только две программы такого рода, и одна из них — NICA. Она распоряжается фондом, который предоставляет компенсационные выплаты родителям, чей ребенок получил родовую травму, квалифицируемую как неврологическая. Программа придерживается принципа «без обсуждения вины» (No-Fault) для всех участников. Это означает, что родители ребенка, который по закону имеет право на компенсацию, могут подать исковое заявление в отдел административных дел и получить компенсацию всех фактических затрат на медицинское обслуживание и стационарное лечение в соответствии с программой, не прибегая к дорогостоящему судебному разбирательству.

Подобная процедура действует только для тех пациентов, чей врач является участником программы NICA. Становясь участником программы, врач приобретает право на это пособие для своих пациентов в случае получения ребенком неврологической родовой травмы, попадающей под действие закона. Распространение данного информационного листка в учреждении здравоохранения служит указанием на то, что один или несколько специалистов в этом учреждении являются участниками программы NICA.